

6只白鹈鹕有“明星相”，灰斑悬猴体色鲜艳性格活泼…… 即将见面，长沙生态动物园添“萌宝”



▲白鹈鹕



◀长尾猴



扫码看视频

湖南等多地网友捡到 来自重庆的跨年夜气球



扫码看视频

三湘都市报1月3日讯 在刚刚过去的2025年元旦跨年夜，很多年轻人选择在广场或空旷地带放飞气球，寄托着对新年的美好祝愿。近日有网友发布视频称，一些印有“重庆”字样的气球被湖南、湖北、四川等地的网友捡到。

湖南益阳的网友李女士在1月1日下午5时拍摄了一段视频，画面中，一个粉色气球缓缓降落在水面上。李女士将其打捞上岸后，发现气球上印有“重庆”“我在重庆很想你”等字样。她决定将这个意外的“礼物”收藏起来，作为留念。李女士在视频后配文：“重庆的浪漫祝福，飘到了湖南。”

视频发布后，评论区有网友留言称：“这个气球是我们在重庆解放碑放的，颜色一样，打的结也对上了。真是太巧了！”

同样在1月1日，湖北荆门的网友曹先生也捡到了一个来自重庆的气球。银色气球上写着“LOVE重庆”“平安顺遂，快乐自由且无忧”等字样。曹先生表示，湖北荆门离重庆700多公里，他感到神奇和有趣。他也不无担心地提到，捡到气球的位置离高铁线路仅10多米，存在一定的危险性。幸运的是，这条高铁线路暂未通车。

此外，还有四川的网友在社交平台上表示，他们也捡到了来自重庆的气球。

跨年夜放飞的气球究竟会飘向哪里？业内人士表示，气球内部一般充的是氢气或氦气。在气球上升过程中，由于外部压力逐渐减小，气球会越来越膨胀，到一定高度就会破裂，最终落点则取决于气球何时破裂以及风向等因素。

然而，氢气球的安全隐患也不容忽视。近年来，因氢气球使用不当引发的安全事故时有发生。记者注意到，为了保障公共安全，多地此前已发布了跨年夜期间禁止升放氢气球的通知。例如，郑州市公安局在2024年12月31日发布了《关于跨年夜期间禁止升放氢气球、孔明灯安全提示》，明确严禁携带使用氢气充装的气球和孔明灯进入人员聚集区域或大型活动现场。重庆渝中区也在2024年12月30日发出提示：“解放碑跨年夜请勿携带各类易燃易爆危险品进入活动现场。”

■全媒体记者 杨洁规



益阳网友李女士拍摄的视频画面。视频截图

三湘都市报1月3日讯 记者近日从长沙生态动物园获悉，近期动物园迎来了多种新成员，这批“新萌宝”包括白鹈鹕、加纳长尾猴、灰斑悬猴、节尾狐猴和绿猴等珍稀物种。

其中，最引人注目的莫过于6只白鹈鹕。据饲养员介绍，这6只白鹈鹕目前还处于亚成体阶段，预计在未来的2年至3年内将陆续成年。届时，它们将展现出那令人瞩目的“白色奶油肌”，成为动物园水禽区域的“明星”。

除了白鹈鹕，此次还新引进了5只加纳长尾猴。这些来自非洲西非雨林地区的灵长类动物，以其独特的外观和活泼的性格，赢得了饲养员和游客们的喜爱。加纳长尾猴体毛大部分为黑色，脸颊和腹部则为白色，眼上方还有新月形的白毛，这种独特的色彩搭配让它们显得既神秘又可爱。此次引进的5只加纳长尾猴中，包括3只雄性和2只雌性，为它们的繁殖提供了良好的条件。

此外，4只灰斑悬猴也加入了长沙生态动物园的大家庭。灰斑悬猴体色鲜艳，性格活泼，它们的到来为动物园的猴类区域增添了新的色彩。2只雄性和2只雌性的组合，相信很快就能在动物园里看到它们嬉戏玩耍的身影。

值得一提的是，为了进一步优化动物园内现有动物的血缘关系，园区还新引进了8只节尾狐猴和5只绿猴。它们的加入不仅丰富了动物园的猴类品种，也为游客们提供了更多了解猴类习性的机会。

据悉，这些动物目前正在适应新环境，不久后将正式与游客见面，为市民新年游园增添新乐趣。

■全媒体记者 曾冠霖

寻亲家长“雷公”向人贩子索赔6元

雷武泽：主要是起个警示作用，为自己出口气 法院正式立案



扫码看视频

三湘都市报1月3日讯 1月3日，寻亲家长雷武泽向记者透露，针对人贩子王浩文的6元索赔民事诉讼，已在他的居住地长沙市芙蓉区人民法院正式立案。

长沙市芙蓉区法院2025年1月2日作出的《受理通知书》显示，该院已对雷武泽和妻子起诉王浩文、胡某雄的人格纠纷一案一案立案。在民事起诉状中，雷武泽夫妻请求法院判令王浩文、胡某雄分别赔偿寻亲交通费1元、误工费1元、精神损害费1元等共计6元。此外，请求判令王浩文、

胡某雄向他们公开忏悔赔礼道歉。

雷武泽在寻亲圈被大家称为“雷公”。2001年时，3岁的儿子雷岳川（小名川川）在湖南岳阳被邻居带出去玩后失联，自此他踏上了长达数十年的寻子之路。直到2023年6月，疑似川川的血样第二次匹配成功，同年7月17日，雷武泽与川川在被拐地岳阳正式见面。

雷武泽认为，6元钱更多的是象征意义，索赔价值并不能用钱衡量。“结合王浩文的实际情况，向他索赔几百万没有任何意义，他根本拿不出来。索赔6元钱，主要是起个警示作用，为自己出口气，为寻亲家长出口气。”

■全媒体记者 杨洁规

长沙银行理财业务荣获“金理财”和“金牛奖”双项大奖

正逢年末收官之际，长沙银行理财业务捷报频传，先后荣获“2024上证·金理财年度投资管理团队奖”和“2024中证·银行理财产品金牛奖”两项大奖，这也是该行第三次斩获“银行理财产品金牛奖”。

“金理财”评选活动由《上海证券报》主办，为市场寻找银行业、保险业和资管行业的优秀投资机构、优秀投资管理团队、优秀产品与优秀服务，已成为业内兼具公信力和影响力的权威奖项之一。

“金牛奖”系列评选由《中国证券报》主办，该奖项自创办以来以其严格的评审机制、公正的评选流程和权威的行业影响力，成为行业内最具影响力的奖项之一。

长沙银行此次荣获两项大奖，不仅是行业对该行理财产品投资和管理能力突出表现的嘉奖，更是对该

行坚持以客户为中心、努力为客户创造长期稳健回报的嘉勉。自开展资管业务以来，长沙银行资产管理部以“打造湖湘特色精品资管机构”为战略目标，构建长旺、长盈、长吉、长福、长兴五大系列理财产品体系，时刻关心客户需求与市场变化，灵活调整产品投资策略，努力降低产品净值波动，力求给客户创造良好的投资体验，以优秀的投研管理能力、稳健的产品收益屡获多项业界大奖。

展望未来，长沙银行将坚持以客户需求为导向，不断夯实理财投资管理、风险控制和客户服务能力，持续为广大客户提供更加优质的金融服务体验，推动理财业务高质量发展，成为湖南本土客户首选的理财产品品牌。

■潘显璇 经济信息